

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лысак Татьяны Николаевны «Организация и деятельность Комитета морских экскурсий (1908 – 1917 гг.)»

на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история

Автореферат посвящен актуальной в рамках современного становления российского гражданского общества теме – организации и деятельности Комитета морских экскурсий в 1908 – 1917 гг.

Лысак Т.Н. обращает внимание на обучение основам военно-морского дела гимназистов и учащихся реальных училищ в исследуемый исторический период. Она приводит сведения о том, что все курсанты для плаваний на учебных судах Комитета морских экскурсий проходили тщательный медицинский отбор. Нельзя не отметить, что количество гимназистов и учащихся реальных училищ, желающих принять участие в обучающих плаваниях на учебных судах КМЭ по Финскому заливу и Балтийскому морю постоянно увеличивалось. Причем некоторые курсанты участвовали в обучающих плаваниях дважды.

Одним из направлений работы Комитета морских экскурсий являлась популяризация военно-морских знаний среди российских подданных. Здесь российская общественная военно-морская организация тоже достигла значительных успехов при организации морской выставки в Санкт-Петербурге в 1910 г.

В автореферате содержатся неопубликованные архивные документы из фондов Российского Государственного архива Военно-Морского Флота (РГА ВМФ). Опубликованные источники представлены в виде: уставной документ вышеуказанной общественной организации, отчет о ее деятельности, отчет секретаря КМЭ, объявления об организации экскурсий, правила поведения во время плаваний, инструкции командному составу учебных судов и краткий

каталог выставки морских изданий и иллюстративных видов. В работе был также использован Циркуляр министра народного просвещения попечителям учебных округов от 2 августа 1900 года, № 20185.

К замечаниям можно отнести избыточную статистику в автореферате, связанную с проведением обучающих плаваний по Финскому заливу и Балтийскому морю в исследуемый исторический период.

Таким образом, представленный автореферат по теме «Организация и деятельность Комитета морских экскурсий (1908 – 1917 гг.)» показывает, что диссертация является квалификационной, завершённой самостоятельной работой; по своему содержанию, новизне, результатам и объёму проведенного исследования соответствует требованиям, предъявляемым к научно-квалификационным работам, отраженным в «Положении о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Кандидат исторических наук, доцент,
доцент кафедры зарубежной истории
ФГБОУ ВО

«Воронежский государственный
педагогический университет»

Печенкин Сергей Владимирович

Рабочий адрес: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный педагогический университет», Россия, 394043, Центральный федеральный округ, г. Воронеж, ул. Ленина, 86

тел: (473) 255-14-78

e-mail: sv.pechenkin@yandex.ru



« 6 » март 2024 г.